
 

 

ATA DA 084ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 31 DE AGOSTO DE 2021 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 
 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 
Deputados: Ana Campagnolo - Bruno Souza – Dirce 
Heiderscheidt - Dr. Vicente Caropreso - Fabiano da 
Luz – Felipe Estevão – Fernando Krelling - Ismael 
dos Santos – Ivan Naatz - Jair Miotto - Jerry 
Comper – Jessé Lopes - João Amin – José Milton 
Scheffer – Julio Garcia - Kennedy Nunes - Laércio 
Schuster - Luciane Carminatti – Marcius Machado - 
Marcos Vieira – Maurício Eskudlark - Mauro de 
Nadal – Milton Hobus – Moacir Sopelsa - Nazareno 
Martins – Neodi Saretta – Nilso Berlanda - Padre 
Pedro Baldissera - Ricardo Alba – Rodrigo Minotto 
- Romildo Titon – Sargento Lima - Sergio Motta –
Silvio Dreveck – Tiago Frigo - Valdir Cobalchini – 
Volnei Weber. 
 
PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de nadal 
              Deputado Nilso Berlanda 
              Deputado Ricardo Alba 
 
DEPUTADO NILSO BERLANDA(Presidente) – Abre os 
trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
das atas das sessões anteriores para aprovação e a 
distribuição do expediente aos senhores Deputados. 

 
********** 

Breves Comunicações 

 
 DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI (Oradora) – Usa a 

tribuna para explicar por que o preço da gasolina 
está tão alto e neste ano já aumentou nove vezes, 
51% em média. Diz que o Presidente tem 
reiteradamente atribuído o preço alto da gasolina 
e outros combustíveis ao ICMS, chegando a afirmar 
que o valor tem subido por ganância dos 
Governadores.   

Apresenta vídeo, mostrando discurso do 
Presidente Jair Bolsonaro, enquanto continua sua 
fala. Ironiza comentários do Presidente, que culpa 



 

 

os Governos estaduais pelo aumento. Faz um 
contraponto, justificando que dados oficiais 
mostram que o fator que mais pesou para o aumento 
dos preços nos últimos meses não foi o ICMS, mas 
sim os reajustes feitos pela Petrobras, pois em 
Santa Catarina a alíquota de 25% é a mesma há mais 
de 30 anos, e sobre o diesel é de 12%.    

Salienta que o Secretário da Fazenda 
catarinense esclareceu que a incidência do ICMS 
não se dá sobre o preço de venda nos postos,  mas 
sobre o chamado preço médio ponderado ao 
consumidor final, portanto, é uma estimativa do 
preço do combustível na bomba, calculada com base 
nas notas fiscais emitidas nos postos, e 
posteriormente informada pelos Estados ao Conselho 
Nacional de Política Fazendária. 

Menciona que o preço da gasolina está subindo 
devido à política de cobrança adotada pela 
Petrobrás desde 2016, quando o Governo Temer 
decidiu que estatal cobrasse a gasolina em dólar, 
e desde então, o valor efetivo de imposto sobre 
cada litro varia conforme os preços praticados 
pelos postos de combustíveis, determinados pela 
Petrobras e pelo mercado.  

Concluindo, ressalta que o ICMS é a principal 
fonte de recursos dos Estados, e em Santa Catarina 
o imposto é responsável por 77.45% de toda receita 
de impostos, sendo que os combustíveis representam 
20% do total, por isso qualquer mudança é muito 
mais sensível para o Estado do que para a União, 
ficando muito difícil compensar.  [Taquígrafa: Ana 
Maria]  

 
DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Pede que se 

faça uma reflexão, mostrando imagens das 
atrocidades do Talibã. Menciona que o povo afegão 
talvez não estivesse passando por isso agora, se o 
Presidente dos Estados Unidos fosse Donald Trump, 
que disse que haveria retirada das tropas de uma 
forma bem estruturada, e não jogando uma nação 
inteira na mão de covardes assassinos. Fala sobre 
a importância da urna eletrônica auditável, porque 
houve muita controvérsia nas eleições americanas, 



 

 

e a única forma de comprovar para quem foi 
realmente o voto é através do voto auditado.  

Ressalta que as decisões políticas tomadas são 
importantíssimas, porque o mundo é uma aldeia 
global, e todos os problemas do Afeganistão são 
problemas do mundo, e assim por diante. Indaga se 
as pessoas estão entendendo o que está acontecendo 
no Município, no Estado, no País, e questionando 
se isso corrobora para o bem ou para o mal, porque 
todo problema acaba chegando até suas casas. 

Comenta que, quando surgiu o coronavírus, 
pregaram que bastava ficar em casa durante sete 
dias e estaria a salvo, negando que isso iria 
influenciar na economia, no bem-estar social de 
todos, mas os problemas vieram junto com ele e 
ficaram, e se paga por isso até hoje. 

Argumenta que o mundo é uma aldeia global, o 
problema dos países atinge, de alguma forma, aqui 
dentro do Brasil, basta ver o preço do dólar, que 
influencia no combustível, influencia diretamente 
na vida das pessoas. Relata que o preço médio, com 
o qual o Governo tabela os combustíveis,  é um 
acordo entre a Secretaria da Fazenda do Estado e o 
Confaz, por isso têm preços variados. Salienta que 
as tratativas em relação a dolarizar o preço do 
combustível no mundo, começaram, aqui no Brasil, 
em 2015, no Governo de Dilma Rousseff, e 
culminaram em 2018, no Governo do Temer. 

Explica, simplificando, que essa tabela 
internacional de preços servia para salvaguardar 
países que não são produtores de petróleo, para 
que aqueles que vendem não colocassem o preço que 
bem entendessem. Fala que, o Brasil, que tem 
petróleo, é autossuficiente, deveria fazer um 
planejamento em cima desse tipo de acordo que foi 
celebrado entre Petrobras e Governo Federal. 
Afirma que fica contente em falar sobre o assunto, 
confirmando que as decisões políticas influenciam 
diretamente na vida do cidadão.  [Taquígrafa: 

Eliana] 
 
DEPUTADO BRUNO SOUZA (Orador) - Reporta-se à 

Operação Lava Jato, e fala que o desvio foi 
enorme, sendo que somente um terceiro escalão, 



 

 

diretor de serviços da Petrobras, aquele que é 
indicado do indicado, devolveu R$ 100 milhões em 
espécie. Pontua que o dinheiro abastecia 
mordomias, como carros de luxo, festas, mansões, e 
também era usado para destruir os alicerces da 
democracia. Menciona que a referida operação 
desmantelou aquele banco que era orquestrado por 
João Vaccari e Antonio Palocci, desmantelou a 
corrupção que acontecia no governo petista e que 
envolvia diversos partidos aliados, e entende que 
tal operação deveria ser motivo de orgulho para 
todos os brasileiros no combate à corrupção. 

Porém, na data de ontem, membros do Ministério 
Público Federal, do Estado do Rio Grande do Norte, 
entraram com ação de danos morais coletivos contra 
a atuação da Operação Lava Jato. Assim, comenta 
que o problema não é o desvio de dinheiro 
perpetrado no governo de Dilma Rousseff e 
companhia, nem os milhões para pagar as mordomias 
no período da prisão de Lula da Silva, e diz que o 
problema de verdade não é a corrupção em si, mas 
como combater a corrupção. E salienta que o Brasil 
é um país difícil de explicar lá fora, porque é um 
país do avesso. 

Discorre sobre o desastre que aconteceu na 
cidade de Florianópolis, especificamente na Lagoa 
da Conceição, quando a lagoa artificial que recebe 
efluentes do citado bairro se rompeu e ocorreu 
alagamento de pistas, perdas de moradias, e 65 
pessoas tiveram que deixar suas casas; já se 
passaram sete meses, e ninguém até o momento 
sofreu alguma tipo punição, nenhum responsável foi 
apresentado. Em tempo, elenca um rol de evidências 
de omissão da Casan, como por exemplo, em 2016 foi 
assinado um termo de ajuste de conduta, onde a 
Casan se comprometia a apresentar uma proposta 
alternativa de local para esse esgoto ser tratado, 
entretanto, segundo o IMA, nenhuma das 
alternativas apresentadas se mostrou viável. E 
ainda, em 2020, para a renovação da licença 
ambiental de operação foi exigida proposta para 
uma nova alternativa de destinação dos efluentes 
do local, pois o rompimento da lagoa artificial 
era um risco real. Também, comenta que desde 2018 



 

 

um relatório apresentou proposta de dragagem para 
remoção da lama do fundo da lagoa que capacitasse 
a permeabilidade do solo e, somente agora, depois 
do desastre, a Casan está fazendo a retirada da 
lama da lagoa artificial. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

DEPUTADO TIAGO FRIGO (Orador) - Presta 
homenagem ao bicentenário de Anita Garibaldi, 
comemorado no dia anterior, e faz um relato de sua 
vida. Inicia sua dissertação, divulgando que Anita 
nasceu na Vila de Santo Antônio dos Anjos, em 
Laguna. Acrescenta, ainda, os méritos de uma 
mulher que se tornou uma das mais corajosas 
figuras femininas mundial, Ana Maria de Jesus 
Ribeiro. Dando continuidade à sua biografia, diz 
que ela foi um exemplo de coragem, divulgando os 
diversos combates que enfrentou de crença e 
determinação na busca dos seus ideais, sem jamais 
macular sua paixão ao homem que amou e o zelo e a 
educação dos seus filhos. 

No que se refere aos seus ideais, sempre em 
defesa da causa republicana, não aceitava 
injustiças sociais. Diz, ainda, que conforme Anais 
da história universal, não há nenhum registro de 
vulto feminino que usou armas para defender os 
transformadores ideais republicanos em dois 
continentes distantes e diferentes, citando as 
Repúblicas Catarinense, Rio-Grandense, Uruguaia e 
Romana.  

Por toda essa história, diz que com muita 
honra participou, em data anterior, em Brasília, 
no Senado Federal, da cerimônia do Selo alusivo 
aos 200 Anos do Nascimento de Anita Garibaldi, em 
sessão solene proposta pelo Senador Esperidião 
Amin, onde estavam presentes o Deputado Coronel 
Armando; a Deputada Ângela Amin; o Presidente da 
Fundação Catarinense de Cultura, Edson Lemos; 
Adílcio Candorin, Diretor do Instituto Cultural 
Anita Garibaldi; o Vice-Prefeito de Laguna e 
outras autoridades, ilustrando em vídeo. 

Finaliza, saudando Anita Garibaldi e a 
liberdade proposta por ela. [Taquígrafa: Elzamar] 

 



 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – Com 
tristeza, faz o registro do falecimento do seu 
colega da Polícia Civil, Ingo Mario Thiem. 
Lamentando, lembra histórias que viveram juntos na 
instituição e expressa seus sentimentos aos 
familiares. 

Na continuidade, comenta a visita que realizou 
em Barra Velha, junto ao Prefeito Douglas, e teve 
a notícia de que já foi agendada audiência com o 
Secretário da Saúde.  Em Barra Velha, trataram de 
assuntos pertinentes à Segurança Pública e mais 
efetivo policial ao município, citando o vídeo 
publicado pelo Prefeito que, num pedido de 
socorro, cobrou mais policiamento na cidade. 
Comenta as ações policiais em Barra Velha e sua 
mobilização para trazer mais segurança à região, 
esperando que a obra da nova delegacia de polícia 
seja entregue em breve. 

Discorre sobre a reunião com o Secretário da 
Saúde e as tratativas sobre a nova UPA para o 
município, e com o projeto de construir também um 
hospital, pois o município tem crescido com a nova 
administração e a prefeitura tem buscado melhorias 
significativas para a cidade. [Taquigrafia: 

Guilherme] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PSL 
DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO (Oradora) - Traz como 

tema o preço dos combustíveis, e diz que os 
cidadãos e alguns políticos têm memória curta no 
que diz respeito ao assunto. 

Diz ter feito uma pesquisa sobre o preço do 
combustível nos governos anteriores, e apresenta 
dados publicados pela revista Veja, com a 
manchete: Brasileiro deve começar a sentir no 
bolso a alta de preços após as eleições de 2014, e 
uma foto da presidente Dilma, que tinha uma 
política de congelamento de preços. Na matéria a 
revista adverte que, após o resultado das 
eleições, devido ao efeito rebote do congelamento 
para ser eleita, o povo brasileiro arcaria com as 



 

 

consequências. Diz que este congelamento de preços 
não acontecia somente com a gasolina, mas também 
com a energia elétrica, conforme a citada matéria, 
que alertava que após as eleições, em 2015,  o 
pagador de impostos teria um impacto nas suas 
contas. 

Repercute outra matéria publicada recentemente 
na revista Exame, com a seguinte manchete: 
Petrobras – A Política de preços da era Dilma 
custou 100 bilhões mais do que toda Lava Jato.   
Discorre sobre as perdas da Petrobrás e diz que 
isso ocorreu porque o Governo do PT não sabe o que 
é rodízio de poder, para ficar no poder estão 
dispostos a tudo, inclusive o congelamento de 
preços. Desta forma, falando em gasolina, em 
Petrobras, e Presidente, traz outra matéria da 
revista Exame, publicada em 2014, que conta como 
funcionava o esquema de corrupção da Petrobras e a 
rota da propina, através de um cartel de 
empreiteiras.  

Lembra os diversos escândalos do Governo Lula 
àqueles que criticam o jeito do Presidente 
Bolsonaro. Entretanto, afirma que quando o preço 
da gasolina, que envolve diversos fatores, é a 
única crítica que se tem a um Governo, depois de 
termos passado pelo maior escândalo de corrupção 
do mundo, considera a hipótese de parabenizar o 
Presidente por ter coragem de não ceder à 
demagogia, congelando os preços dos combustíveis.     
[Taquigrafia: Guilherme] 

 
Partido: PP 
DEPUTADO SILVIO DREVECK (Orador) – Discorre 

sobre economia e logística. Cita que o planalto 
norte passou muitos anos registrando baixos 
índices de desenvolvimento, recebendo pouca 
atenção do Governo. Acrescenta que, aos poucos, a 
região começou a crescer, adquirindo mais 
qualidade de vida e destaca investimentos feitos 
na área de educação, em energia e nas rodovias. 

Enfatiza obra realizada recentemente no 
sistema viário do planalto norte, a qual favoreceu 
muito a questão logística, encurtando distâncias e 
beneficiando produtores locais. Expõe alguns 



 

 

gargalos, como a ligação da SC-477, que passa por 
Papanduva, Major Vieira e Canoinhas. Reconhece que 
o atual governo já contratou o projeto de 
engenharia, que deve ser finalizado até o final do 
ano. 

Afirma que quando os recursos do Estado 
estiverem ajustados com o Governo Federal para a 
duplicação da BR-470, a consequência será muito 
positiva para Santa Catarina. Diz que a duplicação 
deve favorecer significativamente os usuários da 
rodovia e contribuirá para diminuir o Custo 
Brasil. [Taquigrafia: Roberto] 

 
Partido: PT 
DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Discorre 

sobre a vacinação dos adolescentes, que iniciou 
recentemente no Estado de Santa Catarina. Ressalta 
a importância da imunização para a evolução do 
combate à pandemia. Afirma que o País está 
atrasado em relação à segunda dose, pois apenas 
aproximadamente 1/4 da população recebeu a 
imunização completa. Acrescenta que o Brasil ainda 
precisa avançar muito e cita a ameaça que 
representam as novas variantes do vírus. 

Cita proposição de sua autoria para que o 
Governo do Estado forneça máscaras mais eficientes 
para os estudantes, professores e servidores da 
rede estadual de ensino. Fala sobre a importância 
da prevenção devido aos altos níveis de incidência 
da doença. Pede que o Governo tome essa 
providência o mais rápido possível, para garantir 
a segurança no ensino público. 

Relata que ocorrerá reunião ordinária da 
Comissão de Saúde, no dia 01 de setembro, com a 
presença de representantes do grupo de 
Fibromialgia de Concórdia e outras instituições, 
para discutir a política estadual para pessoas que 
buscam auxílio em decorrência dessa doença, que 
nem sempre é reconhecida como patologia. Conta que 
a sessão será transmitida pela TVAL e também pelo 
canal no youtube da Assembleia Legislativa. 

Registra que está sendo discutido o Orçamento 
do Estado para o ano que vem e discorre sobre a 
importância de pensar nas prioridades essenciais e 



 

 

também na questão do pós-pandemia, destacando a 
grande fila de pacientes que aguardam por 
cirurgias eletivas. [Taquigrafia: Roberto] 

 

Neste momento, para que possa fazer uso da 
tribuna, o Sr. Deputado Nilso Berlanda passa a 
Presidência da sessão ao Deputado Ricardo Alba, 
que lhe concede a palavra no horário do seu 
Partido.  

   
Partido: PL 
DEPUTADO NILSO BERLANDA (Orador) – Relata que 

esteve na Secretaria da Saúde atendendo demanda de 
alguns municípios, onde foi bem recebido pelo 
secretário André Motta. Elogia a Secretaria da 
Saúde pela transferência de avião de um paciente 
cardiopata grave, da cidade de Curitibanos para 
São José, na Grande Florianópolis. Agradece a toda 
equipe envolvida pelo trabalho prestado, e 
ressalta a importância de investir na saúde. Exibe 
um vídeo que mostra o transporte do paciente, em 
Curitibanos. Mostra-se comovido com o caso e 
agradece ao Secretário da Saúde André Motta e ao 
Governador Moisés por disponibilizar o avião 
Arcanjo. [Taquigrafia: Northon] 

 

DEPUTADO RICARDO ALBA (Presidente) – 
Parabeniza o Deputado Nilso Berlanda pelo trabalho 
e, não havendo mais oradores inscritos, suspende a 
sessão até às 16h.  

(Pausa)  
DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Ordem do Dia.  
 

********** 

Ordem do Dia 

 
A Presidência dá início à pauta da Ordem do 

Dia. 
Pedido de Informação n. 0595/2021, de autoria 

do Deputado Bruno Souza, solicitando ao Secretário 
de Estado da Fazenda, informações acerca do 
aumento da arrecadação do governo. 

Em discussão. 



 

 

(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0596/2021, de autoria 

do Deputado Marcius Machado, solicitando ao Chefe 
da Casa Civil e ao Secretário de Estado do 
Desenvolvimento Social, informações acerca da 
existência de movimento para a desapropriação da 
Associação dos Moradores da Agronômica. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0597/2021, de autoria 

do Deputado Jair Miotto, solicitando ao Secretário 
de Estado da Saúde, informações acerca das 
políticas públicas que têm sido adotadas para 
ajudar e apoiar as pessoas com deficiência física 
e mental no Estado. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0598/2021, de autoria 

da Deputada Luciane Carminatti, solicitando ao 
Secretário de Estado da Educação, informações 
acerca de unidades escolares da rede pública 
estadual de ensino com ou sem biblioteca em 
funcionamento. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Moção n. 0676/2021, de autoria do Deputado 

Tiago Frigo, manifestando aplauso aos Agentes da 
Polícia Civil Yandra Noronha, Gustavo Figueiró 



 

 

Baldi e Diogo José Thibes, pelo ato de coragem ao 
ajudarem na evacuação de moradores de um prédio em 
Florianópolis, durante incêndio. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0677/2021, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando a Diretora da Escola de 
Educação Básica Mater Dolorum, pela realização do 
X Simpósio Pedagógico, no Município de Capinzal. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0678/2021, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando os Policiais Militares 
Sargento Martins e Soldado Bunn, pelo ato de 
bravura ao salvar a vida de homem que tentou 
cometer suicídio no Município de São José. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0679/2021, de autoria do Deputado 

Jerry Comper, manifestando aplauso ao Corpo de 
Bombeiros Militar de Ituporanga pela atuação 
impecável às vítimas da ocorrência do caminhão 
desgovernado no dia 24 de agosto do corrente ano. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada.  
Consulta os srs. Líderes sobre a possibilidade 

de votar extrapauta o Projeto de Lei n. 0043/2021, 
de autoria do Deputado Dr. Vicente Caropreso, que 



 

 

inclui ao Anexo I da Lei nº 16.720, de 2015, que 
Consolida as Leis que dispõem sobre denominação de 
bens públicos no âmbito do Estado de Santa 
Catarina. 

(As lideranças aquiescem.) 
Não havendo objeção dos srs. Líderes, submete 

à discussão e votação o Projeto de Lei n. 
0043/2021, de autoria do Deputado Dr. Vicente 
Caropreso, que inclui ao Anexo I da Lei nº 16.720, 
de 2015, que Consolida as Leis que dispõem sobre 
denominação de bens públicos no âmbito do Estado 
de Santa Catarina.Dentro deste projeto foi 
apensado o PL./0044.2/2021. Dentro deste projeto 
foi apensado o PL./0045.3/2021. Dentro deste 
projeto foi apensado o PL./0052.2/2021. 

 Ao presente projeto foi apresentada emenda 
substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; e de Trabalho, 
Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 
Discutiram a presente matéria os srs. 

Deputados Dr. Vicente Caropreso e Valdir 
Cobalchini.    

Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado por unanimidade.   
 
Esta Presidência comunica que a comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 
contrário aos Projetos de Lei n.s: 0100/2021, 
0150/2021, 0208/2021 e 0210/2021. 

 
Discussão e votação em turno único da Mensagem 

de Veto n. 00618/2021, de autoria do Governador do 
Estado, que dispõe sobre o veto parcial ao 
PL/294/20, de autoria do Deputado Kennedy Nunes, 
que "Altera o Anexo II da Lei nº 17.335, de 2017, 
que 'Consolida as Leis que dispõem sobre a 
instituição de datas e festividades alusivas do 
Estado de Santa Catarina', para o fim de instituir 
a Semana Estadual do Rádio de Santa Catarina". 



 

 

Conta com parecer da comissão de Constituição 
e Justiça pela rejeição do veto em Plenário. 

Em discussão. 
Discutiram a presente matéria os srs. 

deputados: Kennedy Nunes e José Milton Scheffer.  
Em votação. 
Os srs. deputados que votarem “sim” mantêm o 

veto e os que votarem “não” derrubam-no. 
(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 
DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA  
DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO não 
DEPUTADO BRUNO SOUZA sim 
DEPUTADA DIRCE HEIDERSCHEIDT sim 
DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO não 
DEPUTADO FABIANO DA LUZ  
DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO  
DEPUTADO FERNANDO KRELLING  
DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS não 
DEPUTADO IVAN NAATZ  
DEPUTADO JAIR MIOTTO sim 
DEPUTADO JERRY COMPER sim 
DEPUTADO JESSÉ LOPES sim 
DEPUTADO JOÃO AMIN sim 
DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER sim 
DEPUTADO JULIO GARCIA sim 
DEPUTADO KENNEDY NUNES não 
DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER  
DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI  
DEPUTADO MARCIUS MACHADO não 
DEPUTADO MARCOS VIEIRA  
DEPUTADA MARLENE FENGLER  
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 
DEPUTADO MAURO DE NADAL  
DEPUTADO MILTON HOBUS  
DEPUTADO MOACIR SOPELSA sim 
DEPUTADO NAZARENO MARTINS sim 
DEPUTADO NEODI SARETTA não 
DEPUTADO NILSO BERLANDA sim 
DEPUTADO PE. PEDRO BALDISSERA não 
DEPUTADA PAULINHA  
DEPUTADO RICARDO ALBA  
DEPUTADO RODRIGO MINOTTO  
DEPUTADO ROMILDO TITON sim 



 

 

DEPUTADO SARGENTO LIMA não 
DEPUTADO SERGIO MOTTA  
DEPUTADO SILVIO DREVECK sim 
DEPUTADO TIAGO FRIGO sim 
DEPUTADO VALDIR COBALCHINI sim 
DEPUTADO VOLNEI WEBER sim 
(Votação nominal realizada de forma híbrida 
digital e manual. O senhor Presidente, Deputado 
Mauro de Nadal, acolheu a manifestação do deputado 
Sergio Motta favorável à manutenção do veto, fora 
do sistema eletrônico de votação. Totalizando 
assim 26 votos, sendo 18 sim, 8 não e nenhuma 
abstenção.) 

Está encerrada a votação. 
Votaram 26 srs. deputados. 
Temos 18 votos “sim”, 08 votos “não” e nenhuma 

abstenção. 
Está mantido o veto. 
 
Discussão e votação em turno único da Mensagem 

de Veto n. 00638/2021, de autoria do Governador do 
Estado, que dispõe sobre o veto parcial ao 
PL/216/19, de autoria do Deputado Sargento Lima, 
que "Dispõe sobre as condecorações e o título 
honorífico a serem outorgados pela Polícia Militar 
do Estado de Santa Catarina (PMSC) e estabelece 
outras providências". 

Conta com parecer da comissão de Constituição 
e Justiça pela manutenção do veto em Plenário. 

Em discussão. 
Discutiram a presente matéria os srs. 

deputados: Sargento Lima e José Milton Scheffer.  
Em votação. 
Os srs. deputados que votarem “sim” mantêm o 

veto e os que votarem “não” derrubam-no. 
(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 
DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA  
DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO não 
DEPUTADO BRUNO SOUZA sim 
DEPUTADA DIRCE HEIDERSCHEIDT sim 
DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO sim 
DEPUTADO FABIANO DA LUZ  
DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO  



 

 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING não 
DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS  
DEPUTADO IVAN NAATZ  
DEPUTADO JAIR MIOTTO abst 
DEPUTADO JERRY COMPER sim 
DEPUTADO JESSÉ LOPES não 
DEPUTADO JOÃO AMIN não 
DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER sim 
DEPUTADO JULIO GARCIA sim 
DEPUTADO KENNEDY NUNES não 
DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER  
DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI  
DEPUTADO MARCIUS MACHADO não 
DEPUTADO MARCOS VIEIRA  
DEPUTADA MARLENE FENGLER  
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK  
DEPUTADO MAURO DE NADAL  
DEPUTADO MILTON HOBUS sim 
DEPUTADO MOACIR SOPELSA sim 
DEPUTADO NAZARENO MARTINS sim 
DEPUTADO NEODI SARETTA não 
DEPUTADO NILSO BERLANDA sim 
DEPUTADO PE. PEDRO BALDISSERA não 
DEPUTADA PAULINHA  
DEPUTADO RICARDO ALBA sim 
DEPUTADO RODRIGO MINOTTO sim 
DEPUTADO ROMILDO TITON sim 
DEPUTADO SARGENTO LIMA não 
DEPUTADO SERGIO MOTTA não 
DEPUTADO SILVIO DREVECK sim 
DEPUTADO TIAGO FRIGO  
DEPUTADO VALDIR COBALCHINI sim 
DEPUTADO VOLNEI WEBER  
(Votação nominal realizada de forma híbrida 
digital e manual. O senhor Presidente, Deputado 
Mauro de Nadal, acolheu as manifestações dos 
Deputados: Felipe Estevão e Frigo contrários ao 
veto, e do Deputado Maurício Eskudlark favorável à 
manutenção do veto, fora do sistema eletrônico de 
votação. Totalizando assim 29 votos, sendo 16 sim, 
12 não e 1 abstenção.) 

Está encerrada a votação. 
Votaram 29 srs. deputados. 



 

 

Temos 16 votos “sim”, 12 votos “não” e uma 
abstenção. 

Está mantido o veto. 
 
Discussão e votação em turno único da Mensagem 

de Veto n. 00639/2021, de autoria do Governador do 
Estado, que dispõe sobre o veto parcial ao 
PL/228/19, de autoria do Deputado Felipe Estevão, 
que "Dispõe sobre os cuidados obrigatórios nos 
procedimentos de impermeabilização de bens móveis 
com produtos à base de solvente inflamável, no 
Estado de Santa Catarina". 

Conta com parecer da comissão de Constituição 
e Justiça pela manutenção do veto em Plenário. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que votarem “sim” mantêm o 

veto e os que votarem “não” derrubam-no. 
(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 
DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA  
DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO sim 
DEPUTADO BRUNO SOUZA sim 
DEPUTADA DIRCE HEIDERSCHEIDT  
DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO sim 
DEPUTADO FABIANO DA LUZ  
DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO não 
DEPUTADO FERNANDO KRELLING sim 
DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS  
DEPUTADO IVAN NAATZ  
DEPUTADO JAIR MIOTTO sim 
DEPUTADO JERRY COMPER sim 
DEPUTADO JESSÉ LOPES não 
DEPUTADO JOÃO AMIN sim 
DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER sim 
DEPUTADO JULIO GARCIA sim 
DEPUTADO KENNEDY NUNES não 
DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER  
DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI  
DEPUTADO MARCIUS MACHADO sim 
DEPUTADO MARCOS VIEIRA  
DEPUTADA MARLENE FENGLER  
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 



 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL  
DEPUTADO MILTON HOBUS  
DEPUTADO MOACIR SOPELSA sim 
DEPUTADO NAZARENO MARTINS sim 
DEPUTADO NEODI SARETTA não 
DEPUTADO NILSO BERLANDA sim 
DEPUTADO PE. PEDRO BALDISSERA sim 
DEPUTADA PAULINHA  
DEPUTADO RICARDO ALBA sim 
DEPUTADO RODRIGO MINOTTO sim 
DEPUTADO ROMILDO TITON sim 
DEPUTADO SARGENTO LIMA não 
DEPUTADO SERGIO MOTTA sim 
DEPUTADO SILVIO DREVECK sim 
DEPUTADO TIAGO FRIGO sim 
DEPUTADO VALDIR COBALCHINI sim 
DEPUTADO VOLNEI WEBER sim 
(Votação nominal realizada de forma híbrida 
digital e manual. O senhor Presidente, Deputado 
Mauro de Nadal, acolheu as manifestações dos 
Deputados: Dirce Heiderscheidt e Ismael dos Santos 
favoráveis à manutenção do veto, fora do sistema 
eletrônico de votação. Totalizando assim 30 votos, 
sendo 25 sim, 5 não e nenhuma abstenção.) 

Está encerrada a votação. 
Votaram 30 srs. deputados. 
Temos 25 votos “sim”, 05 votos “não” e nenhuma 

abstenção. 
Está mantido o veto. 
 
Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0193/2021, de autoria do Deputado Padre 
Pedro Baldissera, que altera a Lei nº 17.335, de 
2017, para incluir no Calendário Oficial do 
Estado, o "Dia Catarinense da Abelha", a ser 
comemorado anualmente em 20 de maio. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 
substitutiva global. 

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; e de Agricultura e 
Política Rural. 

Em discussão. 
Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Padre Pedro Baldissera.  



 

 

Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado por unanimidade. [Taquígrafa: Sara]  
 

Esta Presidência comunica que defere de plano 
os Requerimentos n.s: 1536/2021, 1537/2021, 
1538/2021 e 1539/2021, de autoria do Deputado 
Maurício Eskudlark; 1540/2021, 1541/2021 e 
1542/2021, de autoria do Deputado Neodi Saretta; 
1543/2021 e 1544/2021, de autoria do Deputado 
Nilso Berlanda; 1545/2021, de autoria do Deputado 
Volnei Weber; 1546/2021, de autoria do Deputado 
Jair Miotto; e 1547/2021, de autoria do Deputado 
Nazareno Martins. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 
enviadas aos destinatários, conforme determina o 
art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 
1840/2021, 1841/2021, 1842/2021, 1844/2021, 
1845/2021 e 1846/2021, de autoria do Deputado 
Marcius Machado;1843/2021, de autoria do Deputado 
Neodi Saretta;1847/2021, 1848/2021 e 1849/2021, de 
autoria do Deputado Sargento Lima;1850/2021, 
1851/2021, 1852/2021, 1853/2021, 1854/2021, 
1855/2021, 1856/2021, 1857/2021, 1858/2021 e 
1859/2021, de autoria da Deputada Paulinha. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 
Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 
DEPUTADO VOLNEI WEBER (Orador) – Registra, com 

pesar, o falecimento de Samuel Castro, vítima de 
acidente. Presta sua homenagem e informa que ele 
era atuante na política, além de exercer atividade 
como empresário. Descreve as qualidades do amigo, 
lamentando o ocorrido, pois tinha um futuro 
brilhante, e deixa seus sinceros sentimentos a 
todos os familiares.  

Informa que esteve acompanhando o Governador 
por todo o sul do Estado, ressaltando a 
importância dessa visita. Lembra que o Deputado 
Manoel Mota sempre lutou pelas serras 



 

 

catarinenses, e o Governo do Estado autorizou 
processo licitatório para lançamento do edital da 
Serra do Faxinal, além de entregar o programa SC 
Mais Asfalto e a primeira etapa do Caminho dos 
Cânions, investimentos de mais de R$ 70 milhões. 

Comenta que, em Araranguá, foram lançados 
recursos para a educação e repasses para leitos de 
UTI e demais recursos para a Prefeitura Municipal, 
que totalizaram mais de R$ 26 milhões. Em 
Criciúma, investimentos em obras estruturantes que 
totalizam R$ 78 milhões. Em Grão-Pará, relata que 
foi assinada a ordem de serviço para a realização 
do asfaltamento da Serra do Corvo Branco. 
Acrescenta que também esteve no município de 
Tubarão para entregar as emendas Parlamentares e o 
lançamento do SC Mais Asfalto na Amurel.  

 Prossegue informando os demais projetos 
entregues para a região, que totalizaram mais de 
350 milhões em investimentos para o sul do Estado, 
afirmando que o Governo tem olhado atentamente 
para o sul de Santa Catarina. Agradece, 
demonstrando satisfação pela atuação do Governo do 
Estado.  [Taquigrafia: Northon] 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Não 
havendo mais oradores inscritos, encerra a 
presente sessão, convocando outra, ordinária, para 
o dia subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos 
oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sara]  

 
 
 


